

韵升、银亿与顶尖企业探讨“智造下一步”

2017民营企业对话世界500强活动在甬举办

商报讯(记者 劳育聪 通讯员 顾云磊 薛冰)昨日,2017民营企业对话世界500强活动在宁波举办。施耐德电气、苏黎世财险、3D Systems、日立医疗等众多著名的世界500强企业与中国民营企业,在制造业转型升级的风口共话智能制造为未来带来的机遇。

作为经济变革中促进经济增长的两大引擎,跨国企业与民营企业成为这场经济变革中的主力军。此外,在美国提出“再工业化”、德国推出“工业4.0”理念、中国带来“中国制造2025”行动纲领的大背景下,智能制造已经成为了制造业转型升级的强大助推力。

论坛现场,各路嘉宾纷纷带来了有关智能制造的观点。许多人认为,智能制造是为工厂提高生产效率的各种技术、设备;也有人觉得,这短短四个字中包含太多含义,更像是

再诠释人、物、信息之间的关系。但无论如何,机械臂、高端机器人、物联网、3D打印等各种产品、技术早已经渗透到工业的方方面面。据悉,宁波在深入实施智能制造工程后,涌现了一批行业龙头企业和隐形冠军企业,智能制造装备产业规模以上工业企业达到560多家。

对于宁波来说,发展智能制造意味着什么?国家智能制造标准化专家、咨询组副组长董景辰认为,智能制造风起云涌的年代将是一个重新洗牌并有望跻身行业重要位置的机会。

“采用新一代信息技术、人工智能技术,既可以解决目前制造业面临的质量、劳动生产率、成本、产品开发周期等问题,还可以通过‘换道超车’的方式来实现跨越发展。”他指出,“追赶式”的发展很难超越发达国家的技术水平,唯有换一个跑道指向最新智能技

术,才得以跻身前列。

张开手臂迎接智能制造时代,宁波企业也纷纷“八仙过海”。银亿集团通过海外并购的方式来提升制造业,在这个过程中,企业与全球最强的“大脑”进行合作,并且加速企业更好地融入中国,加速产能落地。韵升集团则通过自身产品的特点,利用智能制造帮助整个供应链提高效率,并且为终端客户带来质量更好的产品。

除了各路思想碰撞出火花以外,昨日还首次在专场对接活动中发布针对智能制造产业领域的专业性报告,在智能制造产业合作交流会上由智能制造产业国际合作委员会发布《2016智能制造产业投资促进报告》。此外,对接交流活动也火热展开。宁波-日本智能制造合作交流暨项目路演会吸引了众多与会人员的眼球。

医药费报销金额有了短信告知 以10657开头,别误以为诈骗短信

商报讯(记者 林伟 通讯员 任社)记者昨天从市社会保险管理局获悉,为方便参保人员医疗费用零星报销,减少办结等待时间,自9月6日起,社保部门将试行在办结医药费用零星报销业务后,增加手机短信告知办结结果的方式。

在市社保局办事大厅办理医疗费用零星报销业务时,报销人员若不需要留存纸质报销结算单,在递交零星报销资料(需预留有效的手机号)审核通过受理后,无需在办事大厅继续等待领取办结单,社保经办机构会在业务办结后通过预留的手机号直接发送短信告知报销金额等信息。

而报销人员如需留存纸质医药费报销结算单的,在收到办结告知短信后,凭参保人社

保卡(或身份证明)及时至出件窗口等候领取。

市社保局相关负责人提醒,本次推出的短信内容落款为宁波市社会保险管理局,其中移动手机收到的是以10657开头的移动公共短信平台号码。“短信不会要求参保人员提供账号和身份信息,参保人员也请别误认为是诈骗短信。”

目前,零星报销短信告知的事项暂时只在市社保局办事大厅试行,各县市区经办机构暂时还没有实施;系统运行初期如有短信发送差错,发送时间延误等问题,请参保人员予以谅解。

同时,沪杭舟台地区委托我市零星报销的,因系统属于对方管理,目前还无法实现短信告知。

奉化青云村获国家级“美丽乡村示范村”称号

这是迄今为止全市首个获此殊荣的村

昨天,记者从市住建委获悉,住建部、中央农办等五部委刚刚公布了2017年改善农村人居环境示范村名单,全国有99个村公布入选为美丽乡村示范村,浙江省共有9个村入选,宁波奉化区萧王庙街道青云村是我市唯一一个入选的村庄,也是迄今为止宁波唯一获此殊荣的行政村。中央财政将给予青云村100万元专项补助(奖励)资金。

说起青云村,很多市民第一印象是这个村庄内的庞大的古建筑群落。青云村因“联步青云坊”而得名,是一个具有近千年历史的文化名村。古村区现有传统古建筑保存数量庞大,主要类型有民居、祠堂、藏书楼和桥梁等,村庄整体风貌保存了清末民国时期的风格,是全市目前保存较好

的古村落之一。它位于奉化区萧王庙街道,北临剡江,西傍泉溪,南望同山,西距溪口雪窦山风景名胜10公里。主要盛产芋艿头、花木、水果等农产品。近年来,青云村先后获得中国传统村落、浙江省乡村记忆示范基地、宁波市历史文化名村、宁波市生态村等荣誉。

昨天,记者从青云村村委了解到,为了更好地发展古村,村庄邀请了专业建筑设计研究院编制了《奉化区青云村保护和利用规划》,将村庄定位为历史人文村落、旅游接待重地。

在农房改造建设方面,通过多方听取意见,结合亭下水库灌区二期工程,以门前河、外婆溪河综合整治为突破口,以22处文物保护单位为载体,结



青云村(由市委安居宜居办提供)

合青云古村落保护工作,将全村划分为5个区域,使新区的农村建设与老区的古村保护开发建设同步推进。

在古村落抢救方面,对原有的将要倒塌的古建筑进行抢救性修复,再按照统一规划,在尽可能保持古建筑原貌的基础上,对古建筑进行统一翻建。同时做好80年代老房子的外墙立面改造等工作。

“截至目前,一期工程已

经基本完成,修复古建筑3万多平方米、农房外立面整治改造126户、建设河道绿化公园6500平方米,全村三线均做了埋地处理等。”该村相关负责人表示,“下一步,将在一期工程古建筑保护修复的基础上,计划用3-5年时间开展二期改造,同时致力于古村落旅游项目开发,发展古村落经济。”

记者 周科娜
通讯员 张烈鑫

一周楼市速递

银行信贷进一步收紧 二手房成交量趋于下滑

伴随的暑期逐渐驱散,宁波楼市也进入了“金九银十”的旺季。来自透明售房网的数据,过去一周的楼市,总备案量为1303套。

上周,北仑区总销量第一共计577套,占总套数的44%,其中环球东方港城402套,占据整个北仑成交套数的70%。借由前一周的中旅城加推,江北区上周共备案251套,环比上涨76%;海曙区上周共成交141套,主要缘于7月底加推的碧桂园幸福里的持续备案,以及上周二刚加推的中梁壹号院;恒厚东城阳光作为前一周唯一加推的鄞州楼盘,上周备案19套。

上周,成交套数前十的楼盘中,北仑区楼盘占有3席,海曙区和镇海区楼盘各占2席。

二手房方面,根据南天房产数据平台显示,上周二手住宅成交量较前一周有所下降,成交均价相比上周基本持平。

从成交区域来看,海曙区与鄞州区的成交均价基本持平,但是成交均价有所下滑,上周海曙区成交占比为30%,鄞州区成交占比为45%;从成交面积来看,50~90平方米的面积段占比为46%,90~120平方米占比为33%,成交占比较前几周基本相同,主要是还是数量上有所下降;从购房需求来看,首次置业及改善类住房依然占据市场的主要成交份额,占比分别为59%和22%;本周限购圈内与圈外成交占比为63%:37%;本周成交量相比前几周有所下滑,主要还是在于银行信贷这块进一步收紧所造成。

记者 周科娜

孔浦村破解“城中村改造”难题

“阳光征收”让居民竖起大拇指

8月31日晚上11点半,励先生携着家人一起来到孔浦村村委会签下协议,这是孔浦村城中村改造项目(国有部分)签订的第228份协议。至此,孔浦村城中村改造项目(国有住宅部分)仅剩1户住宅未签约。

昨天,记者从孔浦街道获悉,孔浦村城中村改造项目(集体部分)和孔浦村城中村改造项目(国有部分),分别启动于2016年上半年初和2017年6月。截至2017年8月底,孔浦村城中村改造项目(集体部分)签约率达99.2%;城中村

改造项目(国有住宅部分)签约率达99.6%。这种速度,在城中村改造中极为罕见。

孔浦村是一个典型的城中村,由8个自然村组成,共有住户589户,其中国有土地住户229户、集体土地住户360户。这里农居混杂、基础设施配套不完善、人居环境较差,是我市中心城区59个城中村中情况较为复杂的“硬骨头”。

去年,孔浦村城中村项目集体土地部分启动时,引入了国有土地房屋征收生效线的规则,即当意愿征询同

意率超过90%,该区块才启动;当签约率超过80%,协议才正式生效。

征收中的“阳光征拆”,让村民吃下了定心丸。“从入户评估、补偿款计算,到协议签订,我们全部都阳光操作。有位村民质疑邻居家的违建面积也获得了赔付,迟迟不肯签约。我们立刻为他调来档案,用事实让村民安心、信任。”甬江街道拆迁办主任徐旭东说,“阳光化让村民打消了疑虑,让大家真正看到什么叫一把尺子丈量、一个标准补偿!”

全程参与征收的村民代

表王金刚对“阳光征收”政策竖起了大拇指:“征拆干部对政策、货币化安置等内容讲得十分透彻,全程跟下来,彻底打消了我们的疑虑,我们本来担心的事情一点都没有发生,大家的信息都公布在村里,一目了然。”

村民放心的背后,是征拆工作人员的“铁面无私”。“一个口子也不能开,政策之内的,积极争取,政策之外的,一分也不能多!”徐旭东说。

记者 周科娜
通讯员 吴天云
项荣珍 周洵娟